

Редакция газеты
Фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НЕ УСТУПАЮТ ПЕРВЕНСТВА

Несмотря на сложные погодные условия в ноябре коллектив разреза «Осинниковский» работал хорошо. При плане 134 тысячи выдано 136 844 тонны угля. С начала года сверхплановая добыча достигла более 44 тысяч тонн угля.

Среди горных участков продолжает лидировать в соревновании коллектив участка № 1. За одиннадцать месяцев на его сверхплановом счету более двадцати тысяч тонн топлива.

И. ПОСИБЕЕВ,
старший инженер
по организации
производства.

НУЖНОЕ ДЕЛО

Газеты, журналы, радио, телевидение каждый день сообщают нам о всех важных событиях, происходящих в стране и за ее рубежами. Перед нами высказывают ведущие политические обозреватели страны, специалисты, зарубежные корреспонденты, ведущие под час свои репортажи непосредственно с места происходящих событий. Может быть, поэтому кое-кто считает, что в наше время политинформации проводить не следует. Все равно, мол, ничего нового людям не скажешь. В том, что это не так, мы убедились на собственном примере.

У нас в профилактории шахты «Капитальная» политинформацию проводятся часто. Вот на днях такую политинформацию проводила главный врач Галина Алексеевна Дегтярева. Она рассказала о международной обстановке, о тех шагах, которые предпринимают наша партия и правительство для упрочения мира, о прорисках поджигателей войны. Конечно, многое из того, о чем она говорила, мы знали, но беседу слушали с интересом.

Мы, труженицы-женщины, работаем на благо нашей Родины, на счастье своих детей и поэтому говорим «Нет!» войне. Слушая политинформатора, своих товарищей, еще и еще раз проникаемся убеждением о необходимости работать еще лучше, крепить наше социалистическое Отечество.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
работница
профилактория.



Семьдесят два метра горных выработок с начала года пройдено сверх плана горняками бригады В. И. Павленко с первого участка шахты «Капитальная». Уходящий год был для этой бригады не легким: были срывы, остановки и неполадки с механизмами, и все же годовое задание выполняется. Бригада считает, что задание юбилейного года будет перевыполнено.

НА СНИМКЕ: бригадир В. И. Павленко.

Фото В. Арыкова.

ОБНОВЛЕННЫЕ ДОМА

Близится к концу юбилейный год. За прошедшие одиннадцать месяцев коллектив РСУ по «Южкузбассуголь» ввел в эксплуатацию, то есть отремонтировал, только жилья в Осинниках, на поселках Высокий и Постоянный — 7 956 квадратных метров, выполнив план по вводу жилья на сто процентов. План по капитальному ремонту за этот же период выполнен на 103,7 процента. Работы принимаются с хорошим качеством. Самыми крупными объектами в этом году стали: ДК «Шахтер», где работала одна из лучших бригад отделочников Ф. Г. Смирнова со второго участка; большие дома по улице Ломоносова, 25, Кирзоводская, 25, 50 лет Октября, 6.

Отличаются хорошей работой в управлении участки № 1 и 5. Н. КОСЧУХ, экономист РСУ.

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

По январскому календарю нового года начал трудиться с 4 декабря коллектив участка № 9 шахты «Высокая». До конца года он выдаст на гора из молотковой лавы еще около двух с половиной тысяч тонн угля.

Хорошие производст-

венные показатели достигнуты за счет действенного соперничества и профессионального мастерства горняков. На ударной вахте в честь 60-летия образования СССР все добывческие бригады работали с полной нагрузкой на забой.

Четко, слаженно труdi-

лись работники «Союзпечати» в период юбилейной кампании. Инструкторы, бухгалтеры, экономисты, обработчики печати помогали и заменяли друг друга. О том, что коллектив работал дружно, оперативно, говорят такие факты: на 30,2 ты-

сячи рублей принять пописки больше, чем в предыдущем году; и составляет 155 тысяч экземпляров.

Это хорошие показатели. Большую помощь оказали и общественные распорядители печати. Их более 700 человек.

А. АЛЬБЕРМАХ,
начальник агентства
«Союзпечати».

МЕБЕЛЬ ДЛЯ ГОРОЖАН

Самую разнообразную мебель выпускает Осинниковская фабрика — это и кухонные гарнитуры и мягкая мебель: кресла, кровати, диваны и корпусная мебель — письменные столы, журнальные столики, шкафы и т. д. Фабрика выпускает продукцию не только для распродажи в магазинах, но и выполняет бытовые услуги. То есть принимает заказы на мебель от населения. И за одиннадцать месяцев текущего года, несмотря на частые перебои в поставках материала, выполнены

план по общей реализации на 101,2 процента, это означает, что фабрикой не только произведено, но и продано уже мебели на 420 тысяч рублей. К первому декабря выполнен годовой план по бытовым услугам, горожанам предложен различный изделений на сумму 245 тысяч рублей, что тоже означает перевыполнение планового задания.

Но продукция Осинниковской мебельной фабрики направляется по ко-

операции еще в шесть городов Кемеровской области: Новокузнецк, Ле-

нинск-Кузнецкий, Мыски, Междуреченск. Тайт и Прокопьевск. Быстрая реализация говорит о том, что и там мебель осинниковских мастеров не заинтересована. Так, в ноябре общая реализация составила 39 600 рублей — это на 1 100 рублей больше плана. На 2 тысячи перевыполнена ноябрьский план по бытовым услугам. Среди трудовых коллективов фабрики и в ноябре, как во всех трех кварталах года, первое место завоевала бригада столяров-сборщиков А. Г. Бардакова.

Л. БРАГОРЕНКО,

экономист

групп по микрорайонам заседания депутатов

горисполкома.

60
ЛЕТИЮ
СССР-



60
УДАРНЫХ
НЕДЕЛЬ!

На приз Героя ЛИДЕР ПРЕЖНИЙ

В ноябре комсомольско-молодежная проходческая бригада В. Прохорова при плане 500 прошла 643 метра конвейерного и вентиляционного штреков лавы 1-31. В отдельные сутки проходчики нарезали по пятьдесят метров горных выработок. Это лучшие производственные показатели на шахте «Акардинская» и среди проходческих комсомольско-молодежных коллективов, соревнующихся на почетный приз Героя Социалистического Труда С. М. Благинина. Всего же с начала года бригада прошла дополнительно к плану 241 метр выработок. До конца текущего года остается меньше месяца, и бригада В. Прохорова решала не уступать первенства в труде своим соревнникам по соревнованию.

Под девизом «Месячный план — досрочно» — работали в ноябре проходческие комсомольско-молодежные коллективы шахты «Капитальная», руководят которыми В. Карасев, Ф. Григорьев и В. Кузнецов, а также бригада В. Белозубова с шахты «Северный Кандыш». При плане 200, 70, 76 и 50 пройден всего по два метра горных выработок в сутки. Обидно, конечно, но из всех соревнующихся коллективов на приз Героя только бригада А. Кучеренко оказалась в числе отставших.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Газета издается
с 1933 года

№ 147
(8011)

ЧЕТВЕРГ

9

ДЕКАБРЯ

1982 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Рабочий рапорт

ЗВАНИЕ

ОБЯЗЫВАЕТ

В начале декабря бригада плотников П. Н. Светличного рапортовала о завершении годового плана. На строительных операциях освоено 400 тысяч рублей. Сейчас бригада Светличного работает на жилых объектах № 8 и 47. Она решила досрочно и с хорошим качеством выполнить запланированный объем работ.

Завершила двухлетнюю программу текущей пятилетки бригада электромонтёров, руководит которой И. С. Ряполов. В середине декабря начнут работать в счет 1983 года монтажники из бригады П. И. Метелицы.

Свои трудовые победы коллектива-инициативы городского соревнования связывают юбилею образования СССР.

Л. ВАРЛАМОВ,
председатель
постройкома СУ-6.

Партийная жизнь: организационная работа

МИССИЯ КОМИССИЙ

Создание комиссий по контролю деятельности администрации в последнее время не зря уделяется большое внимание. В постановлении ЦК КПСС отмечалось, что первичным парторганизациям необходимо более полно и лучше использовать право контроля деятельности администрации. Контроль необходим, важней. Именно с помощью комиссий партком может постоянно держать в поле зрения, направить и координировать многообразную деятельность предприятия.

На шахте «Капитальная» действуют комиссии по контролю за воссозданием очистного фронта, за состоянием охраны труда и техники безопасности, за внедрением новой техники и эффективности использования ее.

за выполнением норм выработки и финансовой дисциплины и другие, всего — семь комиссий. И число их не кажется промоадким. Ну как можно обойтись без комиссии по качеству выпускаемой продукции или по контролю за экономией топливно-энергетических ресурсов и других? Сегодняшний день ставит перед парторганизациями множество важных задач, и их нужно выполнять, оперативно выявляя недостатки, добиваясь их устранения, развивать инициативу и принципиальность коммунистов. А это возможно при действенной работе комиссий.

В состав наших комиссий (а в каждую избрано по семь человек) вошли добросовестные, инициативные коммунисты. Это можно подтвердить множеством примеров. В марте на заседании парткома состоялся серьезный разговор о качестве проведения горных выработок на участке № 14. Вопрос подготовила комиссия, возглавляемая В. И. Хабардиным. Положение дел

изучено было донально.

Комиссия не только выяснила факты брака, но и проанализировала, отчего он возникает. А брак стал возможен от погони за метражом, когда на участке спокойно шли нарушение паспортов, от того, что технический персонал больше всего беспокоится о том, как бы «спихнуть» с рук выработку и т. д. На этом заседании было вынесено партийное высказывание начальнику участка тов. Лимонову и указано на безынициативность секретаря парторганизации тов. Булгакову. Здесь сложилась такая ситуация, что парторганизация не стала хозяином положения, а примирилась с недостатками и будто не замечала их.

Но важность этого заседания не в том, что были наказаны виновные и вскрыто истинное положение на участке № 14.

Партком с комиссией выработали рекомендации,

которые способствовали улучшению качества про-

ходки в целом по шахте.

Резонанс заседания был широкий. После руководство блока провело совещание о качестве работы со всеми горными мастерами и бригадами, состоялись собрания коммунистов технической и экологической служб.

Примеров действенной работы комиссий немало.

В апреле на шахте была проверена правильность составления паспортов буровзрывных работ.

Нарушения обнаружены на участках № 1, 7, 21, 22.

Комиссия изучила огромный цифровой и графический материал. И главное — недостатки были устранены.

В октябре комиссий, возглавляемой А. А. Вайсбротом, изучен вопрос использования оборудования на участках.

Рассекречено немало «кладов». На участке

№ 10, к примеру, бездействовало два проходческих комбайна. Рискно, видишь ли, живут, без техники обходятся. Комиссия определила срок выдачи комбайнов на гора: в декабре и январе 1983 года. И опять-таки состоявшийся разговор стал серьезным уроном не только для отдельных участков, а для всего коллектива.

Мы понимаем, что действенная работа комиссий не придет сама по себе, нужна координация их деятельности. Она достигается за счет правильно-го планирования, а партком обязательно внимательно изучает все планы и вносит, если необходимо, соответствующие корректировки. Учебой для членов комиссий являются постоянно проводимые семинары, где руководители комиссий обмениваются опытом, ставятся общие задачи, изучаются важные документы и т. д. Буквально на днях на очередном семинаре изучено положение ЦК КПСС о руководстве деятельностью комиссий.

Мы на практике убедились в целесообразности создания комиссий и взят курс на их расширение. На нашей шахте есть крупные партийные организации, в которых насчитывается от сорока до девяноста коммунистов. Это парторганизации участков «Подъем», БШТ, БВР. На их базе созданы комиссии по контролю сохранности и рационального расхода взрывчатых материалов, по контролю за состоянием подвижного состава и путевого хозяйства. С их помощью работа станет более конкретной, приближенной к практическим делам экономического и социально-го развития нашего предприятия. А это главное, чего мы добиваемся в своей работе.

Б. ВИСНАП,
секретарь парткома.

Из почты редакции

НЕ ХУЖЕ, ЧЕМ НА КУРОРТЕ

Далеко за пределами нашего города идет добрая слава о санатории-профилактории Южно-Кузбасской ГРЭС. Едут сюда, не только поправив Кемерова, Новосибирска, ибо знают, что здесь могут поддержать свое здоровье не хуже, чем на знаменитых курортах. Знают, что здесь их встречают с заботой и вниманием. Добрая слава этого дворца здоровья — от доброты и сердечности людей, которые здесь работают, делают все, чтобы человек, переступивший его порог, ушел отсюда не только поправив здоровье, но и получив заряд бодрости, урок сердечности и доброты.

Начинается все с главного врача С. В. Васильевой, врача Е. И. Щукиной, старшей медсестры В. И. Половой. В профилактории работает 12 кабинетов.

Здесь имеется прекрасно оснащенный физиотерапевтический кабинет, гризелетебница, зал лечебных ванн, кабинет лечебной физкультуры.

Н. ПУПЫШЕВ,
внешт. корр.

Александр Сергеевич Карпов — один из опытнейших рабочих участка № 4. Накануне Дня шахтера ему присвоено почетное звание «Ветеран труда», а этому предшествовали двадцать три года работы на шахте «Шусталепская», восемнадцать из которых в качестве горнорабочего очистного забоя. За время трудовой деятельности Александр Сергеевич в совершенстве овладел всеми профессиями и может выполнять все операции под комплексом. Родина высоко оценила труд горняка. Он награжден медалью «За трудовое отличие», знаками «Шахтерская Слава» II и III степеней и почетными грамотами.

В текущем месяце коллектив участка № 4 выдал на гора 8,5 тысячи тонн угля, из них более 1000 тонн сверх плана. В этом заслуга и ветерана труда А. С. Карпова.

ПЕСНИ ЮНОСТИ

В старших классах нашей школы прошел конкурс «Голос юности». Его участники, ученики 8—10 классов, показали разнообразную программу. Десятиклассники, для которых скоро наступит про-

Продовольственная программа — забота всех

СКАЖИТЕ ИМ СПАСИБО

плановые показатели также успешно выполнены. Не называя цифр, я лишь скажу, что по показателю воспроизводства поголовья свинофермы работает уже в счет 1984 года.

Такому колективу, коллективу свинофермы, мы по праву гордимся. Работают здесь ответственные люди. Это относится и к заведующей фермой В. П. Богдановой, и к зоотехнику В. А. Абрамову, и к ветврачу В. Б. Кнаубу.

По всем основным пока-

зателям свиноферма план

двух лет текущей пятилетки выполнена досрочно,

к 22 ноября. Это было

вдвое приятно: рапорт

прозвучал накануне

открытия ноябрьского

Пленума ЦК КПСС, где

снова с высокой трибуны

серьезно и обстоятельно

говорилось о важности

претворения в жизнь Про-

довольственной програм-

мы.

Задачи, которые ставят партия, — это задачи для всех посторонних не бывает. Об этом я подумал на отчетно-выборном собрании общества ВОС, когда шел разговор о претворении Продовольственной программы.

Председатель общество А. С. Митрофанов обстоятельно проанализировал положение дел.

Здесь все на учете:

сколько семей имеет

животных, кто нуждается в мицринских участках, кто

сдает излишки продуктов государству, какие

трудности у членов общества и т. д.

Индивидуальное хо-

зяйство тогда полезно,

когда оно служит не

самообогащению, а да-

ет пользу другим. Для

того, чтобы это не бы-

ло просто словами, в

обществе создано спе-

циальное управление,

которое будет вести

учет сдачи излишков

государству, а также помочь в обеспече-

нии материалов и

транспортом тех, кто

в этом нуждается.

На собрании были

высказаны критические

замечания в адрес ред-

коллегии общества, ко-

торая мало уделяет

внимания актуальным

вопросам, в частности

претворению Продо-

вольственной програм-

мы.

НЕТ ПОСТОРОННИХ

Задачи, которые ставят

партия, — это задачи

для всех посторонних

не бывает. Об этом я подумал на от-

четно-выборном собра-

нии общества ВОС, когда шел разговор о

претворении Продо-

вольственной програм-

мы.

Индивидуальное хо-

зяйство тогда полезно,

когда оно служит не

самообогащению, а да-

ет пользу другим. Для

того, чтобы это не бы-

ло просто словами, в

обществе создано спе-

циальное управление,

которое будет вести

учет сдачи излишков

государству, а также помочь в обеспече-

нии материалов и

транспортом тех, кто

в этом нуждается.

На собрании были

высказаны критические

замечания в адрес ред-

коллегии общества, ко-

торая мало уделяет

внимания актуальным

вопросам, в частности

претворению Продо-

вольственной програм-

мы.

Н. ТЮЛЕНЕВ,

внешт. корр.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Встречи с интересными людьми, которых мы приглашаем на классные часы, надолго остаются в памяти. Запомнилась нам встреча со швеей фабрики «Кузбасс» Ниной Семеновной Бардюковой, тридцать три года проработавшей в легкой промышленности. За свою работу Нина Семеновна награждена орденами «Знак Почета», Трудовой Славы, званиями «Ударник коммунистического труда» и «Отличник социалистического соревнования». О том, как она добилась высоких показателей, о своем коллективе рассказала нам Н. С. Бардюкова.

Недавно у нас состоялась еще одна встреча. О правилах уличного движения рассказал инспектор ГАИ Владимир Дмитриевич Самойлов. Раньше в нашем городе было мало транспорта. Сейчас у многих — велосипеды, мопеды, машины. Так как мы, в основном, катаемся на велосипедах, то В. Д. Самойлов рассказал о том, как нужно вести себя на дороге, чтобы не допускать аварии. Мы внимательно слушали инспектора ГАИ. Задавали ему вопросы.

Т. ВОЛОШЕНКО,
Л. КНЯЗЕВА,
ученицы 6 класса
школы № 31.



Щание с родной школой, брали темой выступления с грустью пели «Десятый класс», «Прошальный звонок». Стихи о школе читали Л. Мотте, Л. Струса и другие.

Литературную композицию подготовили восьмиклассники. Комсомолу посвятили свое выступление участники 8 «Д» класса. М. КУДРЯШОВА, ученица 8 класса школы № 31.

Под контроль масс

Листок народного контроля

№ 11
(198)

И это качество работы?

„НЕПРИМЕРНЫЕ“ ПРИМЕРЫ

Когда нет железнодорожных вагонов, руководители промышленных предприятий накаляют телефонные аппараты, звоня в различные инстанции, требуя, упрашивая, доказывая и забывая, что дефицит их создается чьей-то нерадивостью и неорганизованностью. А неудовлетворительно используют железнодорожные вагоны многие. О таких — сегодняшний разговор.

На Южно-Кузбасскую ГРЭС в январе недопоставлено 163,7 тонны угля, в июне — 227,7, в июле — 1273,2. Можно представить, что это значит для энергетиков, как это сказывается на их работе и настроении.

Названные недопоставки угля — следствие недогруза вагонов. Правда, в отдельных случаях недогрузы компенсируются перевозками. Но это вредная компенсация, которая может стать причиной вывода из строя вагонов и подтверждая уже высказанную мысль о неудов-

летворительном использовании этих самых вагонов.

Для Осинниковского угольного разреза этот недостаток стал болезнью. Здесь недогрузы и перегрузы таковы, что удивляешься, как их можно допустить. Если бы речь шла о тоннедвух, но, например, 18 октября в одном вагоне выявлен недогруз в 18 тонн. Представляете, почти треть вагона не загружена. Вот она, разрезовская «щедрость!» Перевозят воздух и считают, что это в порядке вещей. И это именно так — считают, потому, что такие случаи не единичны. В том же октябре были обнаружены недогрузы в 6—10—14 с лишним тонн. И думаете, там сделали какие-то выводы? Ничего подобного. 12 ноября обнаружен вагон, недогруз угля в котором составил 10 тонн.

Самое странное, что выяснилось в разговорах, на разрезе даже не знают о своих недогрузах. То, что там нет весов, — не при-

чиня. Есть специальный работник, некто Новиков, который постоянно бывает на ЮК ГРЭС и, безусловно, должен бы знать об этих самых недогрузах. Но он не знает. Ему, видите ли, никто не сказал об этом. Его интересуют общие показатели они при существовании недогруза и перегруза не дают полной картины. А коль не знает этого Новиков, то не в курсе дел оказываются и главный инженер и начальник разреза. Хотя в курс дела их вводили на областном совещании, после которого уже прошло больше месяца. Но, как видно, у открытчиков короткая память.

Недогрузы и перегрузы переросли на разрезе в проблему, потому что этому вопросу не уделяется никакого внимания. Ведь это же детская отговорка: у нас нет табличек, нет методической литературы. Как будто живут на необитаемом острове. Если уж говорить о методиче-

ской литературе, то она специально распространялась по Южно-Кузбассуголью. В конце концов можно было обратиться к нам, на станцию Осинники, и мы бы не отказали в помощи.

№ 11
(198)

Из блокнота Васи Крючкова

НАУКА ОТГОВОРОК

Надо бы издать такое пособие-трактат, где обобщить, проанализировать суть, методы и приемы существующих и существовавших в разные времена человеческих отговорок. И издать бы это пособие миллиардов тиражом, чтобы познакомились с ним все без исключения должностные лица и поняли, насколько они неоригинальны и насколько снижают свою репутацию, избирая в помощники ее величество — отговорку.

Практически отговариться можно при любой ситуации, по любому поводу, в любой степени личной виновности. Нужно только уметь отговариваться. Приходится жалеть, что на последнем заседании городского комитета народного контроля аудитория была немногочисленной. Здесь можно было получить наглядный урок отговорок, слушая руководителей узла связи, в частности, заместителя начальника т. Орлова. Если бы ей дали волю, она, как Шахерезада, могла бы проговорить тысячу и одну ночь — и все об одном и

том же: как трудно работники связи.

Конечно, трудности есть. Трудно с телефонной связью в Калтане (в пускем телефонной станции эта проблема будет снята), на пос. Высокий (с установкой нового кабеля связь станет нормальной). Но речь шла не об этом. Орлову спрашивали о недостатках, появившихся в местных узлах связи, как-то: несвоевременная доставка газет, большое количество жалоб, невыполнение плана по приросту радиоточек. А она вместо ответа опять о трудностях, о беспризорных собаках и т. д. и т. п. Так и не удалось узнать, когда же, имел недокомплект, в узле связи будут заниматься подбором кадров. Кто дал право в воскресные дни лишать горожан газет и журналов, кто будет анализировать жалобы, дабы предотвратить их поток.

Единственное, что подлинно узнали члены городского комитета: в узле связи преуспевают в науке отговорок, не понимая, что это не в их пользу.

ПОПОЛНЯЯ БАГАЖ ЗНАНИЙ

Состоялось очередное занятие народного университета, где актив народного контроля поделился запасом своих знаний. Этому способствовало выступление секретаря ГК КПСС А. Ф. Чернышева, выступившего с лекцией «Ленинские принципы контроля». Конкретные рекомендации, предложения, пожелания содержались в выступлении М. Д. Тихиной — работника санэпидстанции, которая подробно рассказала, как делать проверку предприятий общественного питания, на что обращать первостепенное внимание. О текущих вопросах говорила инспектор ГК НК Ф. А. Виснап.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Комитет одсудил нарекания покупателей

На заседании городского комитета народного контроля обсуждался вопрос о нарушениях правил советской торговли, допущенных в магазинах ОРСа промтоварами. Ответ держали директора магазинов № 12 тов. Лысенко и № 25 тов. Скворцова. В магазине № 12 выявлены факты приправления дефицитных товаров, в магазине № 25 нарушены правила продажи товаров в кредит. Допускаются здесь и грубые нарушения в обслуживании инвалидов Великой Отечественной войны.

Серьезным недостатком в организации торговли является недостаточное внимание к использова-

ЧЕМ ПОРОЖДАЕТСЯ ПАССИВНОСТЬ

За последнее время на за всей деятельности многих предприятиях, в группах и постах приводят к печальным результатам. Как можно правильно расставить силы народных контролеров, привлечь каждого из них к систематическому участию в контроле, если бюро головной группы не определило, над чем работать? Часто не выполняются рекомендации о том, чтобы рассматривать или утверждать планы на собраниях группы, доводить их до исполнителей. В результате многие народные контролеры не знают о запланированных проверках. При проведении проверок на предприятиях опираются, в основном, на тех, кто «под рукой», а остальные остаются в пассиве.

К снижению ответственности народных контролеров, как показал анализ, являются существенные недостатки и упущения в организации работы групп и постов. Председатели многих групп, руководители постов не заботятся должным образом о привлечении к работе каждого народного контролера. А в некоторых группах по существу никакой работы не ведется. В группах народного контроля ПТУ, ОРСа промтоварами, ОШСУ, ЦЭММ, РСХУ даже нет планов работ. Недооценка роли планирования, как организующего нача-

са мы еще раз убедились, какое важное значение для развития инициативы и повышения ответственности народных контролеров имеет регулярное проведение собраний членов групп и постов.

Если бы собрания проводились регулярно, не случилось бы такого факта, как на фабрике «Кузбасс», когда при формировании школ народного контроля выяснилось, что из 126 народных контролеров, числившихся на фабрике, осталось 26, остальные расчищались! Так заявила председатель группы народного контроля т. Рожкова на заседании внештатного орготдела, когда ее заслушивали о готовности к учебе.

Аналогичное положение и на шахте «Высокая».

Причиной пассивности отдельных народных контролеров во многих группах является недостаточная требовательность к ним. На хлебокомбинате, например, даже после совершения хищения технолог лаборатории т. Кудинова продолжает числиться народным контролером и даже членом бюро группы.

Выявилось немало фактов, когда часть членов группы и постов и даже председатель группы — пассивны, потому что пе-

регружены другими общественными поручениями. Так председателем группы народного контроля фабрики ремонта и пошивы одежды остается З. С. Дюнина, избранная секретарем парторганизации и назначенная командиром гражданской обороны и т. д. В ОРСе промышленными товарами председатель группы Г. А. Кваде — заместитель секретаря парторганизации, председатель ревизионной комиссии. На хлебокомбинате председатель группы т. Дьякова и тому же пропагандист в системе экономической учебы, винипатный инспектор ГК НК. Все эти «минусы» во многом связаны с формальностями выборов руководителей групп и постов в ходе отчетов и выборов.

На предстоящих в 1983 году выборах и отчетах необходимо учсть все это, не повторяя старых ошибок. Значит, уже сейчас нужно вести подготовительную работу. Смысл ее состоит в том, чтобы в контакте с партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями без спешки велось предметное изучение возможных кандидатур для избрания в группы и посты.

Ф. ВИСНАП,
инспектор ГК НК.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В предыдущей полосе «Под контроль масс» была опубликована критическая заметка «Подмоченный сервис», в которой говорилось о нарушениях правил советской торговли в столовой № 25. Кроме этого — на заседании группы народного контроля ОРСа. За допущение нарушений виновные лица наказаны приказом ОРСа от 3 ноября. В частности, заведующей столовой Е. И. Павловой объявлен строгий выговор.

На критику ответил начальник ОРСа «Осинникиуголь» М. А. Парамзи: «Факты нарушения

правил советской торговли обсуждены в коллективе столовой № 25. Кроме этого — на заседании группы народного контроля ОРСа. За допущение нарушений виновные лица наказаны приказом ОРСа от 3 ноября. В частности, заведующей столовой Е. И. Павловой объявлен строгий выговор.

(№ 147) «МАЯК КОММУНИЗМА»

9 ДЕКАБРЯ, СТР. 3

Нужно отметить, что времени на подготовку было не так уж много. И все-таки смотр-конкурс на лучшую песню и танец народов СССР удался. Особенное отличие в том, что коллективы, где к народному творчеству относились серьезно и ответственно, где издавна сложилась своя самодеятельность и развивалась стабильно и последовательно. Запомнились зрителям выступления коллективов Калтанского энергоучастка, учителей, работников медицины и торговли, ребят из хоровой студии пос. Малиновка.

Звучали песни разных народов и национальностей нашей страны.

Мелодии спокойные, величавые чередовались со

стремительными, жизнерадостными, песни светлые и радостные — смеялись лирическими задушевными, напоенными

щемящей грустью. В песнях этих — и созданных совсем недавно, и сложенных в давние времена — богатая палитра чувств и мыслей, у каждой — свой характер, неповторимый, национальный калорит, в каждой — частичка души народной. Самодеятельные артисты сумели почувствовать это и передать со сцены. Более того, исполнялись песни не только народные, но и современные.

Лауреаты определены.

Им выступать на заключительном концерте, посвященном юбилею нашей Родины.

В числе лучших — хор

городской больницы, исполнивший песню «Славьте и пойте Отчизну!».

Участники хора, существующего, кстати, давно, име-

ютшего свою традицию. Сумели добиться высоко го исполнительского мастерства.

Отличилась и вокальная группа стоматологической поликлиники, выбравшая для своего выступления эстонскую народную песню «Выйду в речку». Особой эмоциональностью, прекрасной манерой исполнения отличались коллектизы ДК «Энергетика» и ДК «Прогресс».

ВОСПЕВАЯ ДРУЖБУ

К 60-летию СССР

Около восьмисот участников художественной самодеятельности — и совсем юных, и уже немолодых выходили в эти ноябрьские дни на клубные сцены в Осинниках, Калтане, рабочих поселках.

сущем песенному творчеству народов Прибалтики. Хорошее впечатление оставил выступление вокальной группы ОРСа промтоварами.

Очень тепло была встречена зрителями и вокальная группа Калтанского энергоучастка, слаженно и проникновенно спевшая песню «Журавли России». Особое оживление в зале вызвало выступление мужской вокальной группы, не раз побеждавшей в разнообразных смотрах и конкурсах. Очень выразительно: молодцевато, с удачью исполнили ее участники песню «Тульская оборонная».

Неплохо подготовились к смотру и вокальные группы школ № 18, 4, 25, ДМШ № 23.

Порадовали и выступления солистов. Понятно, что профессионально исполненная песня «Родина» и «Казахский вальс» преподаватель

стников художественной самодеятельности Бориса Коллобова из ОРСа промтоварами, Игоря Можаева из ОРСа промтоварами, Владимира Болдырева и Владимира Черкашина с Калтанского энергоучастка. Очень своеобразно исполнила телесную народную песню учительница из школы № 22 Валентина Мажина. На смотре было представлено немало танцевальных коллективов и это создавало по-особому праздничную атмосферу. Яркие, красочные национальные костюмы, использование светомузыки, мелодии плавные или, наоборот, темпераментные, — все это оставило у зрителей неизгладимое впечатление.

Запомнился танцевальный коллектива стоматологической поликлиники, исполнивший задорную «Калинку», отличились самодеятельные танцовщицы с фабрики ремонта и по-

результату на шахте «Алардинская», «Капитальная», в горном техникуме, в профессионально-технических училищах. Не были представлены на смотре цех № 1 швейной фабрики «Березка», завод КВоТ, предприятия местной промышленности. И это при условии, что в городе имеются прекрасные Дома культуры, никогда не отказывают в помощи музыкальные работники, руководители, профсоюзные и комсомольские организации остаются в стороне, не проявляют активности и инициативы.

А ведь повсюду найдутся люди одаренные, увлеченные искусством.

О. ГУСЕВА,

зав. отделом культуры

НО СИГНАЛУ „ТРЕВОГА“

После разговора с майором А. Г. Голобоковым старший сержант колебался. Ему предлагали работу сложную и ответственную — в группе задержания пульта централизованной охраны.

Майор убеждал его:

— Подойдешь, не сомневайся, ты не один там будешь. Найдем тебе опыта, такого наставника, понадчуле вместе поработаем.

И все-таки он, опытный работник милиции, за плечами которого не один год службы, решил не сразу. Работа предстояла особая. Магазины, склады, банки, кассы, важные объекты на промышленных предприятиях — все заблокировано средствами сигнализации. Как только она срабатывает, на пульте централизованной охраны загорается сигнал «тревога» и туда тотчас же мчаться машины группы задержания.

Однажды в одну из осенних ночей на пульте вспыхнул красный сигнал: была нарушена сигнализация в магазине № 2. На место происшествия выехала группа задержания, в состав которой входил и старший сержант милиции Анатолий Береснев. Осмотрели магазин, но ничего не обнаружили — все как будто было в порядке. Представитель магазина не установил никаких хищений. И все-таки сигнализация не восстановливала, значит, где-то она была нарушена. Это мог сделать только преступник. Поиск возобновился

и вскоре тот был найден. Что и говорить, без риска не обошлось, но действия старшего сержанта были умелыми и решительными — вор был задержан.

Точно также по сигналу «тревога» группа задержания, куда входили сержанты милиции А. Миронов и В. Степанов, выехала на склад хлебокомбината. Преступник оказался дерзким до крайности: при задержании оказал вооруженное сопротивление, но скрыться ему так и не удалось.

В составе нарядов группы задержания — самые опытные и знающие сотрудники. По десять лет отдали работе в органах внутренних дел младший лейтенант милиции В. Карташов и сержант милиции А. Миронов. Семь лет в милиции А. Береснев. После службы в Советской Армии по комсомольской путевке пришли к нам В. Анучин и А. Комаров. Средний возраст этих ребят 25 лет. Они молоды, но это не значит, неопытны. Им приходится не только охранять государственные объекты, но и выполнять массу других дел. К ним как к работникам милиции часто обращаются за помощью горожане. Случается разбираться с семейными дебоширами, поддерживать порядок на улице, одергивать хулиганов.

Как-то прибежала на пульт централизованной охраны женщина и со слезами на глазах рассказала, что ее сосед, молодой парень, напившись пьяным, стреляет из «об-

реза». Раздумывать было некогда. Младший лейтенант милиции М. Зиморев и старший сержант милиции А. Береснев выехали на вызов.

Преступник, а им оказался некто Чесноков, в прошлом судимый, укрывшись в доме, дважды прицельно выстрелил из одноточечного ружья. В момент, когда он перезаряжал ружье, сотрудники милиции задержали его.

Ребята понимают, чтобы работать лучше, надо много знать и уметь. Знать основы криминалистики, уметь работать с собакой, водить автомобиль, владеть приемами самбо, личным оружием, в совершенстве знать город и даже разбираться в психологии, т. к. работа милиции — это прежде всего работа с людьми.

Многие из них учатся в институтах, средних специальных учебных заведениях.

Так уж получается в жизни, что интересной работой заняты, как правило, интересные люди. Михаил Зиморев — член ревизионной комиссии ГК ВЛКСМ, член комитета ВЛКСМ ГОВД, к тому же он увлекается радиотехникой.

Алексей Комаров отлично рисует, выжигает по дереву, выполняет, учится на заочном отделении Московского народного университета искусств.

Но главное — все эти люди на совесть выполняют свой долг, служат людям.

В. ШУРОВ,
лейтенант милиции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68, директора типографии — 31-57.

ИНДЕКС: 51918, г. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфического комбината.

КИНО

«СПАРТАК». 9 — 10

Спортлото-82 (12, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Казаки-разбойники (10, 14-30).

«ИСКРА». 9 — 10 — Частная жизнь (18, 20). Ералаш (16).

«СМЕНА». 9 — 10 — 1001-я гастроль (18, 20). Турецкое копье (16).

Клуб им. В. И. Ленина. 9 — 10 — Надежда и опора (16, 18, 20).

«ОКТЯБРЬ». 9 — 10 — Не могу сказать «Прощай» (15, 17, 19).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 9 —

Срочно... Секретно... Губчека (13, 17-10, 19, 21). Путешествие в Кавказские горы (15).

10 — Человек на коленях (13, 17-10, 19, 21). Кино-клуб «Светофор». Большое путешествие Болека и Лелека (15).

рактеристику с тремя подписями, шесть фотографий размером 3x4 см, въписку из трудовой книжки, документ о среднем образовании в подлиннике, медицинскую справку по ф. № 286.

Подготовительное отделение готовит слушателей для поступления в институт на металлургический, электрометаллургический, технологический, литьевой, механический, строительный факультеты.

Прием заявлений проходит до 10 декабря, для демобилизованных воинов до 25 января 1983 года. Слушатели дневного обучения получают стипендию в размере 40 рублей. Промышленные предприятия и колхозы могут направлять рабочих, колхозников с выплатой стипендии из фондов организаций с надбавкой 15 процентов.

По окончании учебы на подготовительном отделении (в июле) слушатели сдают выпускные экзамены. Успешно сдавшие зачисляются в институт без вступительных экзаменов.

Обращаться по адресу: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, СМИ. Подготовительное отделение, ауд. 205, металлургического корпуса, телефон 7-38-26. Прием заявлений проводится ежедневно с 10 до 18 часов, в субботу — с 9 до 15 часов.

Вниманию абонентов, пользующихся газобаллонными установками!

Прием заявок на доставку газа будет производиться при наличии денег на расчетном счете абонента. В связи с этим оплату за газ следует производить за 10 дней до подачи заявки. Если абонент дает заявку, а талон-квитанция в горгаз не поступила, заявка на доставку газа приниматься не будет.

Напоминаем новый расчетный счет 00508502 в Кузнецкое отделение Госбанка г. Новокузнецка.

Магазин № 14 «Спутник» Спортивного культурного центра г. Осинники с 1-го января 1983 года продажу автомобилей и мотоциклов комиссии производить не будет. Во вопросе купли-продажи необходимо обращаться в магазин «Сигнал» г. Новокузнецка.

Коллектив учителей и учащихся школы № 22 выражает глубокое соболезнование М. Г. Коробкиной по поводу смерти ее матери

ПЕРЕДЕРА

Анны Васильевны

Коллектив санатория профилактория ЮК ГРЭС с прискорением извещает о преждевременной смерти сотрудницы

ШЕВЧУГОВОЙ

Ирины Григорьевны

и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив учителей школы № 20 выражает глубокое соболезнование учительнице В. В. Коротких по поводу смерти ее матери

КОРОТКИХ

Натальи Митрофановны

Коллектив группы МЧ-79 СМИ выражает глубокое соболезнование учащемуся группы Е. И. Ильину, по поводу смерти его отца

ИЛЬЯСОВА

Ивана Васильевича

шила одежду, показывала молдавский народный танец, детского сада № 30, подготовившие мариинский танец. Лауреатами стали также медицинские работники п. Высокого, педагоги школ № 7, № 4 и № 2, танцевальные коллективы ДК «Энергетика» и ДК «Прогресс».

К сожалению, на таком уровне выступали далеко не все самодеятельные коллективы. На некоторых предприятиях ссылаются на слишком сжатые сроки, отведенные на подготовку. Но не значит ли это, что к художественной самодеятельности привыкли относиться здесь как к чему-то второстепенному, не заботясь о создании стабильных коллективов. Далеко не все возможности исчерпаны на шахте «Алардинская», «Капитальная», в горном техникуме, в профессионально-технических училищах. Не были представлены на смотре цех № 1 швейной фабрики «Березка», завод КВоТ, предприятия местной промышленности. И это при условии, что в городе имеются прекрасные Дома культуры, никогда не отказывают в помощи музыкальные работники. Очевидно, руководители, профсоюзные и комсомольские организации остаются в стороне, не проявляют активности и инициативы.

А ведь повсюду найдутся люди одаренные, увлеченные искусством.

О. ГУСЕВА,

зав. отделом культуры

12 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00

«Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 «Будильник». 9.25 «Служу Советскому Союзу!». 10.35 «Здоровье». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 11.55 «Музыкальный киоск». 12.25 «Сельский час». 13.25 Романсы в исполнении народного артиста РСФСР А. Розума. 13.45 «Путешествия в жизнь». 14.45 «Гренада». Премьера фильма «Мечты». 15.00 «Спектакль». 15.30 Мультфильм. 16.50 «Клуб киноискусств». 17.50 «Международная панорама». 18.35 «Моя семья». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 Г. Свиридов. Десять песен для меццо-сопрано и фортепиано. 22.25 — 22.35 Новости. II ПРОГРАММА. 10.30 Д. Верди. «Риголетто». Спектакль. 12.45 Концерт. 14.55 «Очевидное — невероятное». 15.55 Программа Белорусского телевидения. 17.05 «Рожденная революцией». Художественный телевизионный фильм. Фильм 4-й. «Мы поможем тебе». 18.35 «Рассказы о художниках». 19.15 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» (Красногорск) — СКА (Свердловск). 2-й тайм. 20.00 «Спокойной ночи, малыш!». 20.15 «Рассказывают наши корреспонденты». 20.45 Играет В. Ковтух (аккордеон). 21.00 «Время». 21.35 — 23.15 «Замкнутый круг». Художественный телевизионный фильм (Италия).</